

## *Posudek oponenta na práci*

### **L.KAŠOVÁ: PŘÍNOSY A RIZIKA HOSTITELSKÉ PÉČE**

Autorka předkládá práci o 62 stranách, a dělí ji na část teoretickou (31 stran) a část praktickou (28 stran). Seznam literatury uvádí 18 titulů, včetně odkazů na internetu.

Teoretická část více méně kopíruje absolventskou práci. Zasloužila by si větší zacílenost na teoretický podklad přínosů a rizik hostitelské péče, kterými jsou především socializace a postoje hostitelů. Úvod do vývojové psychologie se stručným přehledem vývojových fází života z hlediska emocí působí roztráštěně, nerozumím tomu, proč je zde zařazená. Přehled různých forem náhradní péče mohla být stručnější ve prospěch výše uvedených témat.

Praktická část je tvořena osobními výpověďmi hostitelů, které autorka nesprávně nazývá kazuistikami. Na jejich základě obecně vyjmenovává rizika a přínosy hostitelské péče. Oboje dokumentuje fakty z příběhů velmi vágně. Navíc u rizik odděluje riziko motivace 5.1.1. a riziko přílišného očekávání od dítěte 5.1.5. Obě tato rizika podle mého názoru patří pod motivaci. Věřím, že při důkladnějším zkoumání příběhů by se dala najít minimálně dvě další rizika (riziko rozdílného přístupu hostitelů a vychovatelů DD a riziko malé citlivosti k odlišnostem dítěte).

U přínosů mísí autorka kognitivní oblast a socializaci a v samotné kapitole o přínosech socializace, která se táhne celou prací jako červená nit, se omezuje na 6 (!) nic neříkajících řádků a tím si nechává velkou část přínosu práce proklouznout mezi prsty.

Autorka v práci shromáždila hodně kvalitního materiálu o hostitelské péči, pokusila se ho roztrždit, ale asi částečně i kvůli nedostatečné teoretické přípravě zůstala u nástřelu. Je to škoda, protože aktuálnost tématu i použitý materiál dával naději na velmi zajímavé závěry

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení *C – dobře*.

#### **Otázky k obhajobě:**

- ✚ Jak by se měl podle Vašeho názoru provádět terapeutický servis?
- ✚ Kdo by měl školit budoucí hostitele. Proč by měl hostitele školit právě psycholog?
- ✚ Kdo může pomoci zlepšit komunikaci s DD v současné situaci za současných podmínek?

V Praze 22. 2. 2007

  
Mgr. Vojtěch Sivek